S5 s

jJA.i‘L;A\.u .J‘

DF

sl

https://manara.edu.sy/



Py

degl o
8)Liall -
Al gAY ) JEEYL 4891 3 el cual (1)

0]/ 4_y(x2+y3)dxdy .//F1+mdydx 0// xz(1+x2+y)dy:ix
Jall

2 pVa-y 5
2 4 y?) dxd 24 (20 ) e < (722 ar do= a2 do =2
[ @emaa [ () a0 o=l a2

=j:m fﬂ 2 dr do = 2]3””] ( )dr de = 2j 2(1-In2) dO = (1-1n2)7

2
d
[1[xf1_f] + Vx* + y2 ¢

2 z/2 n/2 72,
'/ / Vi-2 Iz(l + x? Ty dydx '[ '[D 1+ drdﬁ 4-[ [ 1+1r3]0d8 2.[ do=n

https://manara.edu.sy/ 2



v

degl o

&)Ll
Triple Integrals A5 el

T V= ///d‘.{
(X Y ) i
g A, S Jalsil) algs
X A/ YA

o . ol Baie ¢ E Ayl dilaidl o AlalSall (ulils Gaads g (x,y,2) 5 F (x,y,2) oSl (1

X jﬂ(f (x,y,2)xg(x,y,z))dxdydz :_mf (x,y,z)dxdydz J_r_mg(x,y,z)dxdydz

10l Maie la Lagiyy dealt E, 5 B, itlaid) of G «E = E, UE, i< 13 (2
j”f (x,y,z)dxdydz =”jf (x,y,z)dxdydz +ij (x,y,z )dxdydz
E . )

https://manara.edu.sy/ .



[Py

8)liaJl el Jalsil) Glea

(bt} Ao Jalsill) A Alad)
1) COlkias Slsie e e E Luelyll dilaial) culS 1Y)
={(x,y,z)las<x <b , c<y <d , p<z <q]}

: ) UL JelSall Crany Maie

o T

JIJf Cc.y 2 )dxdydz = | }Uf (X,y,z)dz jdy X

a

. XyZ AN & o &
Cus | = dxdydz (DA JelKall s 1 Jla
'['EU J1+2°2 o

E={(x,y,z)[0sx<2, 0<y<1l, 0<z<lj

Jall

O ey O

Jﬁ%dZ]dy}i EH 2 1xydy}d =(v2-1) Xde=(ﬁ—1)

https://manara.edu.sy/ .



Y

deola
O)liol (s (3halia o (Jalsall) Atil) Aal

sl Ciang 13 X0y (sgicaally 0X ygnall Lanaills ddasens dAilaia Lgil E Loyl dabuiall (o Wy il
Z = Uy(x, y) :L:'—’.'.\;T1 6&5\)45\ ds"ﬁ\ Lf LQS UZ(le)J ul(xiy)) gz(x)ﬁ gl(x)

E:{(x,y,z)|a£x <b , 9,(X)<y <g,(x) , ux,y)<z £u2(x,y)}

.mf (x,y,z)dxdydz =}[9T)[UZ(]’y)f (x,y,z)dz jdy }x

al g;(x) \ up(x,y)

Uy (X, Y) 5 hy(y) s hi(y) alsill Cang 13) X0y (sgimally Oy omall dncailly ddasey (55S3g
PO Cuan ¢ Gaball S A LS U, (XL Y) s
E={(x,y,z)[h(y)<x <hy(y) , c<y <d , u(x,y)<z <u,(x,y)]

JITF 0.y 2 yaxdydz :(j‘{hzjy(uu]’y)f (x,y,z)dz ]dx }jy

c| h(y)\up(x,y)

https://manara.edu.sy/ 2



Py

deol o
-‘I:iJLi_u_TI

Cgianall 3g0nll ogasl pely b B dshaidl of Cus | _m dxdydz

1+x +y +2)

t@ihell ISl 8 e 8 WS ox =0,y =0,2=0,x+y+z =1

Jall
O a3 X0y (syieall Lol Ay dakaiall (5S35 o LAl <0<z <1-x —y Ll
y=l-x Al J<al & LS c0<x <1 anid c0X saall dailly dasens 0<y <1-X

={(x,y,z)|[0<x <1, 0<y <1-x , 0<z<l-x-y}

y=0 | & dxdydz B[
I_I” 1+x+y+z _;[“-[z[ 1+x+y+z)jdy}jx

1| 1-x
1 I 2—1 dy x:lj(_3+x+ 1 }ix:E(InZ—%
21 ]_-|-x -|-y) 4 21 4 1+ X 2 8

https://manara.edu.sy/ £



>y

":IJLI_I'.'.IJI :.\:. IS:S 2 e - "
Changing variables in Triple Integrals T ol Jalsil) (A S gadiall s

AV Ayl 8 IS V) et - gl IS sila] oKe lSS e pemal) Cangy c¥sate it ) 0lal) s 3 a8
Gaskis B duehdl) didaial) e e F(x,y,2) &bl [[[F(x,y,z)dxdydz SO JalSll Lual oS0 1408 s
E

t Y dapaill ase <OUVW eliadll & E " ddlaid) e oxyzeladll b E ddlaial) (ja aalsl aaly Qi Lual

X =Xx(u,v,w), y=y(u,v,w), w=w(u,V,w)

told BT drhia) e sydice alsill sdgd gV A el (e ddal) cilidall culS,
_[_[jF(x,y,z)dxdydz :J.”F[x(u,v,w),y(u,v,W),z(u,v,w)]-|J | dudvdw
E E

OX OX OX

ou ov ow
oy o o

ou ov oOw
0z 07 0z

ou ov ow

https://manara.edu.sy/



P (0.6,2)

1(0.6.0)

Y

6)jliaJl

X =pcosé , y=psingd , z=12

1

OX OX OX

o 00 cosd —psingd 0
J:(?y % ay:sinH pcosd O

op 00 oz 0 0

oz 07 01

op 00 oz

Ailghay) clilaay) ) JuEsy)

Sdedaj\ dadandll Gk: L;’M\ Jal&al) T g

mF(x,y,z)dxdydz =mF(pcose,psine,z).pdpdgdz

https://manara.edu.sy/



Y

dola
| l e saganall dahaiddl & E dalaidl o CGus | :m(X2+y2)dxdydz LAl o) L
2 e ) E

t ) JSE B e 9o WS 7 =255ially 2% =x P +y 2 gl Jag Al

Jal)
15) exy — sgially X — jonall Auilly Aapeny E dabaiall yiiai

E={(x,y,z)|—2£x <2, —VA-x?<y<4-x? |, xP+y®<z 32}
t E " didaial) maal Gus ilglan) colilaay) ) O Jead) e
E"={(p,0,2)|0<p<2 , 0<0<2z , p<z <2}

2r 16_77

> |=H£P3d2dpd9= -

https://manara.edu.sy/ .



Dy

g Sl cldlaay) ) Jlassy)

deola
ae
;P[r'ﬁ::}
N4 X =rsingcosé , y =rsingsin@ , z =rcos¢g
/ — | x 0<g<m,0<0<2x
o op 00 SIngcos@ rcosgcosd —rsingsing
J :é;y Zy ?(; =|singsin® rcosgsingd rsingcosd
r
¢ COS ¢ —I Sin ¢ 0
oz 0L o1
or oJ¢ 00

=r’sing

”jF(x,y,z)dxdydz =mF(r singcos @, rsingsin@,r cosg) - r?sin gdrd ¢d 6

https://manara.edu.sy/

10



Py

1l saslgll 55 Ew\u\u; l —m'e“y“

)3/ 2

dxdydz JelSill Caws) £l

:{(x,y,z) |IX*+y*+2° Sl}
Jall
;5] dakaiall ()l diag cdog KU lilaay) ) JEsY) JuadV) (e SN S e sjlae E dalaiall a5as o L

={(r,0,4)|0<r<1, 0<6<2zr , 0<g<rm}

27

|

e"'r sm¢drd6?d¢——7z(e —-1)

N —

) I:_mersrzsin¢drd6’d¢=if

https://manara.edu.sy/ =



Py
) K Coeal @

L V2 3y 8-y 2x+y
.///(x2+y2+z2)dzdycir ./ /f dz dx dy .// / dz dx dy
0 J- 4—}1

r+3y

(x + y2 + 72) dz dy dx 2432 +22) d= dy dx = 24y + v d = 2\ e
o\
3y p8—x—y? 3y X J 2 3y 5 5 NG ) ;3 , 3y
/ / / Grdy [P a2 4 aei= [Tse-3 040
0

a2+ 3y?

Jal

V2
_[J_(24y 18y° ~123° ) dy = [12y2 125y4] 430 6

[ _F/ deasdy <[ s [ o e o) T anas

3/2
=[—%(4 y) ]0 2y 1o

https://manara.edu.sy/ 1



[

&)Ll 8

&

A R e A (S PR I

2= 05 2=~y omsiadly X2+ 32 = 1 D syl U dikial pas ol (3)

X Jad

A e e
y

https://manara.edu.sy/ 13



Y

&)Ll 8

.r2-|-y2= I-L‘PY‘GJBJ-IXZ+J’?2+EE=2 Sﬂ‘d';\aéjg‘w\*%\@

Jall
0<O<7/2 1<r<+2.0<z </2-r2 i) slanad) Y] I JEEYL

mf2

do =8 dg =3x
0 3

J2
V= sjfzjlﬁjj;d: rdr df = sjfz L‘E 2—12 dr d6 = sjfz {—%(2— r? )m}

y+z=45 =0 omsadusagady x? + )2 = 4 8had Jal @ 0 Gkid g cal (B)

Jall
0<0<27,0<r<2,0<z<4-rsind 4 ghau¥) cildlaay) I Jesyl

V= j{f”j;j;""‘i“'gd: rdrdf = J{ffjﬂz(élr—rz sine) dr d@ = 8[02”(1 _ Sigﬁ) d0 =167

https://manara.edu.sy/ 14



	Slide 1 
	Slide 2 
	Slide 3 
	Slide 4 
	Slide 5 
	Slide 6 
	Slide 7 
	Slide 8 
	Slide 9 
	Slide 10 
	Slide 11 
	Slide 12 
	Slide 13 
	Slide 14 

